

党建引领 感受幸福

——珲春长安社区打造治理新格局剪影

王洪宇 本报记者 徐文君



社区工作千头万绪,难啃的“硬骨头”不在少数。老百姓身边的每一件小事,都是实实在在的大事。在社区治理过程中,能把社区工作做到群众心坎上,正确的道路从哪里来?

问计于民,问需于民,想人民之所想,行人民之所嘱,才能走进群众心坎。

近年来,珲春市新安街道长安社区积极探索党建引领社区治理新路径,用“四红一民”(即打造红色阵地、营造红色氛围、传承红色基因、延伸

红色服务,建设和乐民族活动区),推动各类资源力量向网格下沉,以“小网格”托起“大服务”,撬动“大治理”,把党组织的触角延伸到每个楼院、每个单元、每名党员,构建党组织领导的共建共治共享社区治理新格局。

从群众中



创新产品广受好评

徐硕自幼便对绘画抱有浓厚的兴趣,工作后投身手工雕刻领域,并于2009年在白山市江源区砬子镇创立吉祥石艺加工厂。为提高效率,徐硕打破传统,购置先进数控设备,推动松花石产业规模化,为产品广泛普及奠定基础。在产品创新上,他巧妙地将赏石文化与茶文化、香道文化相融合,精心推出松花石茶具、香具等一系列特色产品。他还凭借丰富的创意设计出50余款独具魅力的旅游产品,助力松花石走出吉林。此外,徐硕大胆尝试将松花石应用于室内装修领域,受到广泛好评。他投身直播带货,组建专业团队,创造多个就业岗位。凭借在松花石



产业发展中的贡献,徐硕被评为吉林省工艺美术大师;2024年,荣获吉林省和白山市劳动模范称号。此外,徐硕还十分注重行业的知识产权保护,助力松花石产业持续健康发展。

为农户提供坚实风险保障

1月15日,大安市月亮泡镇殿元村洋溢着温暖和喜悦。当地种植户郭明明将写有“风雨见真情,中华暖人心”的锦旗送到中华联合财产保险股份有限公司大安支公司,以表达他深深的谢意。

郭明明是殿元村的种植大户,过去一年因遭遇极端天气影响,其种植的农作物损失严重。中华联合财险大安支公司迅速启动理赔程序,工作人员多次前

往受灾现场,认真勘查定损,以专业和高效的服务及时将理赔款送到郭明明手中,帮助他缓解了资金压力,得以迅速开展灾后恢复工作。

这面锦旗是对中华联合财险大安支公司秉持服务宗旨、践行社会责任的高度认可。中华联合财险大安支公司将继续为当地农户提供坚实的风险保障,助力乡村经济稳健发展。



诚信经营树形象

在长春市宽城区人益果品市场,有一家颇有名气的店铺——金昊果品批发公司。负责人王思昊在水果行业已默默耕耘9年。

9年来,王思昊始终怀揣着一个质朴的心愿:让老百姓吃到健康、新鲜、价格实惠且品质上乘的水果。为了实现这一目标,他不懈努力,精心挑选每一批水

果。金昊果品主营各类型号的智利车厘子,以其优质的口感和新鲜度,在市场上备受青睐。店内更是长春大型的精品水果终端仓储,不仅有琳琅满目的国产精品水果,还有来自世界各地的进口水果。

凭借多年来对品质的执着,王思昊积累了长期稳定的客户,



与长春的消费者及众多企业都建立了良好的合作关系。他始终秉持“服务至上、诚信至上、产品质量至上”的经营理念,合理定价,让利于民,不断为长春市民的“果盘子”增添新鲜与美味。

炙热爱心群 「阳光」暖孤老

金学贵 本报记者 吴连祥

“商务粮食爱心群”组建以来,扎实开展“替党和政府分忧,为困难职工解难,弘扬敬老爱老传统”宗旨,群策群力筹措资金物资,为商务粮食系统下岗失业人员提供帮助,让他们感受到温暖。2019年,获悉双兴镇敬老院位置偏僻,老人生活孤独等情况后,爱心群负责人带领团队成员前去看望老人,没想到,这次走访慰问,与这里的老人结下了不解之缘,成为密不可分的“亲戚”。因此,“爱心群”与当地党委、政府商定,携手开展文明共建。

过了腊月门,眼瞅着就来到年了。为了让孤寡老人过一个开心、快乐、多彩的春节,“爱心群”发出“赓续爱心,情暖孤老”倡议,得到干部职工、粮食企业和社会爱心人士积极响应。

香田家庭农场负责人李强第一时间响应,捐赠价值3000元的优质“长粒香”大米;

爱心人士沈永富连续3年捐款、出车,积极参加慰问活动。1月13日,他的女儿小悦获悉“爱心群”慰问孤寡老人的信息后,当即前往超市采购30箱牛奶、30箱“中华老字号”食品,价值

3000余元,并参与慰问;市小微企业协会会长徐振家在踊跃捐款的同时,推掉多个活动,赶赴敬老院帮忙接待。

爱心炙热,“阳光”更暖。1月14日上午,“爱心群”一行9人带着价值8000余元的慰问品、慰问金,驱车30多公里,来到老人们身边。爱心群的到来,再一次感动了老人,大家纷纷来到院子里,欢迎“亲人们”的到来。身体好的老人主动上前,帮助搬运慰问品,心里有说不出的高兴。

听说“爱心群”前来慰问,镇领导带领工作人员第一时间来到院里,欢迎“爱心群”的到来,对团队成员持之以恒关爱老人给予赞赏。暖融融的房间里,爱心群一行20名孤寡老人送上慰问金、慰问品,发放慰问金2000元,牛奶等食品60箱,与老人促膝交谈,嘱咐他们保重身体,过一个快乐年。

弘扬美德,视老如亲。梅河口市香田家庭农场负责人李强表示,在多种粮种好粮保粮安的同时,要积极回报社会,弘扬尊老敬老爱老传统美德,把“粮食人”的爱心传递下去。

1月14日,梅河口市“商务粮食爱心群”又一次走进双兴镇社会福利服务中心(敬老院),为生活在这里的孤寡老人带来了春天般的温暖,送去亲人的关爱。